2. נתונות 3 ערמות של אבנים: בערמה ראשונה 51 אבנים, בשנייה 49 אבנים, בשלישית 5 אבנים. מותר לאחד כל שתי ערמות, ואפשר גם להפריד ערמה שמורכבת ממספר זוגי של אבנים, לשני חצאים.

האם אפשר באמצעות פעולות כאלו להגיע ל-105 ערמות, אבן אחת בכל ערמה?
תשובה: לא.
פתרון. נניח שהגענו למצב שבכל הערמות כמות האבנים מתחלקת ב-K כאשר K מספר אי-זוגי. אז אם נאחד שתי ערמות ואם נחצה ערמה כלשהי, התחלקות ב-K נשמרת, לכן במקרה כזה לא נוכל להגיע לערמות של אבן אחת.
במהלך הראשון יש 3 ערמות אי-זוגיות ואי-אפשר לחצות אותם, לכן חייבים לאחד. אם נאחד 49 עם 51 נקבל שתי ערמות שמתחלקות ב-5, לכן לא נוכל להגיע לערמות של אבן אחת.

אם נאחד 5 עם 51 נקבל שתי ערמות שמתחלקות ב-7, לכן לא נוכל להגיע לערמות של אבן אחת.

אם נאחד 5 עם 49 נקבל שתי ערמות שמתחלקות ב-3, לכן לא נוכל להגיע לערמות של אבן אחת.

